
Informações Básicas

Tipo da Sessão: SESSÃO ORDINÁRIA

Abertura: 03/02/2025 - 19:00

Encerramento: 03/02/2025 - 22:00

Mesa Diretora

Lista de Presença da Sessão

ANGELICA SAPUCAIA/PSD

CRISTIANO DE LOURO PAI VEI/PSD

FLORISVALDO DA C DE JESUS/PSB

JOSMAR BARBOSA/REPUBLICANO

LAELSON DE ROXO/PSB

MARCOS VINICIUS E. DE JESUS/PCB

MOISEIS REIS DO LAGO/PODE

PAULO C. R. LEITE/PP

PAULO HENRIQUE PH/PSB

PAULO OLIVEIRA DOS REIS/AVANTE

Correspondências

Expedientes

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - PL PROJETO DE LEI 1/2025
Turno: 2ª e 3ª Votações
Autor: PREFEITURA MUNICIPAL DA
CACHOEIRA - PMC

"AUTORIZA  O  PODER
EXECUTIVO MUNICIPAL FIRMAR
CONVÊNIOS,  CONTRATOS,
TERMO  DE  CONFISSÃO  DE
DÉBITO  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS" 

Matéria lida

LIDO EM 03/02/2025 

2 - MP MOÇÃO DE PESAR 1/2025
Turno: Único
Autor: Desconhecido

Moção  de  “PESAR”  pelo
falecimento  do  Senhor  Manoel
Dias da Silva, 

APROVADO POR UNANIMIDADE
DOS PRESENTES

APROVADO EM 03/02/2025 
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Matéria Ementa Resultado da Votação

3 - MP MOÇÃO DE PESAR 2/2025
Turno: Único
Autores: ANGELICA SAPUCAIA,
CRISTIANO DE LOURO PAI VEI,
FLORISVALDO DA C DE JESUS,
JOSMAR BARBOSA, LAELSON DE
ROXO, MARCOS VINICIUS E. DE
JESUS, MOISEIS REIS DO LAGO,
PAULO C. R. LEITE, PAULO
HENRIQUE PH, PAULO OLIVEIRA
DOS REIS

MOÇÃO  DE  PESAR  PELO
FELECIMENTO  DO  SENHOR
ALTAMIRANDO CHAVES 

APROVADO POR UNANIMIDADE
DOS PRESENTES

APROVADO EM 03/02/2025 

Oradores do Expediente

Nº da Ordem Parlamentar Observação

2 ANGELICA SAPUCAIA/PSD 7:30

3 CRISTIANO DE LOURO PAI
VEI/PSD

7:30

4 FLORISVALDO DA C DE
JESUS/PSB

7:30

5 JOSMAR BARBOSA/
REPUBLICANO

7:30

6 LAELSON DE ROXO/PSB 7:30

7 MARCOS VINICIUS E. DE
JESUS/PCB

7:30

8 MOISEIS REIS DO LAGO/
PODE

7:30

9 PAULO C. R. LEITE/PP 7:30

10 PAULO HENRIQUE PH/PSB 7:30

11 PAULO OLIVEIRA DOS REIS/
AVANTE

7:30

Lista de Presença da Ordem do Dia

ANGELICA SAPUCAIA/PSD

CRISTIANO DE LOURO PAI VEI/PSD

FLORISVALDO DA C DE JESUS/PSB

JOSMAR BARBOSA/REPUBLICANO

LAELSON DE ROXO/PSB

MARCOS VINICIUS E. DE JESUS/PCB

MOISEIS REIS DO LAGO/PODE

PAULO C. R. LEITE/PP
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PAULO HENRIQUE PH/PSB

PAULO OLIVEIRA DOS REIS/AVANTE

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - MP MOÇÃO DE PESAR 1/2025
Turno: Único
Autor: Desconhecido

Moção  de  “PESAR”  pelo
falecimento  do  Senhor  Manoel
Dias da Silva, 

APROVADO POR UNANIMIDADE
DOS PRESENTES

APROVADA EM 03/02/2025 

2 - MP MOÇÃO DE PESAR 2/2025
Turno: Único
Autores: ANGELICA SAPUCAIA,
CRISTIANO DE LOURO PAI VEI,
FLORISVALDO DA C DE JESUS,
JOSMAR BARBOSA, LAELSON DE
ROXO, MARCOS VINICIUS E. DE
JESUS, MOISEIS REIS DO LAGO,
PAULO C. R. LEITE, PAULO
HENRIQUE PH, PAULO OLIVEIRA
DOS REIS

MOÇÃO  DE  PESAR  PELO
FELECIMENTO  DO  SENHOR
ALTAMIRANDO CHAVES 

APROVADO POR UNANIMIDADE
DOS PRESENTES

APROVADA EM 03/02/2025 

3 - MP MOÇÃO DE PESAR 3/2025
Turno: Único
Autores: ANGELICA SAPUCAIA,
CRISTIANO DE LOURO PAI VEI,
FLORISVALDO DA C DE JESUS,
JOSMAR BARBOSA, LAELSON DE
ROXO, MARCOS VINICIUS E. DE
JESUS, MOISEIS REIS DO LAGO,
PAULO C. R. LEITE, PAULO
HENRIQUE PH, PAULO OLIVEIRA
DOS REIS

MOÇÃO  DE  PESAR  PELO
FALECIMENTO ANDRE PASSOS 

APROVADO POR UNANIMIDADE
DOS PRESENTES

APROVADA EM 03/02/2025 

4 - MP MOÇÃO DE PESAR 4/2025
Turno: Único
Autores: ANGELICA SAPUCAIA,
CRISTIANO DE LOURO PAI VEI,
FLORISVALDO DA C DE JESUS,
JOSMAR BARBOSA, LAELSON DE
ROXO, MARCOS VINICIUS E. DE
JESUS, MOISEIS REIS DO LAGO,
PAULO C. R. LEITE, PAULO
HENRIQUE PH, PAULO OLIVEIRA
DOS REIS

MOÇÃO  DE  PESAR  PELO
FALECIMENTO  DO  SENHOR
AURELIANO  MOREIRA  DUARTE
JUNIOR 

APROVADO POR UNANIMIDADE
DOS PRESENTES

APROVADA EM 03/02/2025 

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

1ª SESSÃO ORDINÁRIA da 1ª Sessão Legislativa da 24ª Legislatura - Logo após convidou a
vereadora  Angélica  Sapucaia  da  Silva,  para  fazer  a  leitura  de  um  trecho  da  Bíblia
Sagrada.Em ato continuo convidou os vereadores Moisés Reis do Lago e Paulo Oliveira dos
Reis, para conduzirem ao Plenário a Excelentíssima Senhora Prefeita Eliana Gonzaga de
Jesus.Em seguida solicitou que o Primeiro Secretárioadock o vereador Paulo Cezar R. Leite,
procedesse  a leitura do expediente que constou das seguintes matérias:Projeto de Lei n.
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01/2025  autoriza  o  Poder  Executivo  Municipal  firmar  Convênios,  Contratos,  termo  de
confissão de débito e dá outras providências. Moção de Pesar n. 01/2025 pelo falecimento
do Senhor Manoel Dias da Silva, de autoria do vereador Marcos Vinicius Elias de Jesus. Na
continuidade convidou a prefeita Eliana Gonzaga de Jesus para usar a tribuna livre desta
casa, que de pronto a mesma iniciou a sua fala saudando a todos os presentes, onde esta
sessão  é  bastante  simbólica  e  representativa,  em  que  celebra  e  fortalece  os  laços,  a
importância da complementaridade dos Poderes,  desejando força,  sabedoria para seguir
firme na missão de fazer Cachoeira um lugar cada vez melhor para viver. Que2025 seja  de
união progresso e conquistas para nossa cidade, que continuará avançando cada vez mais,
de braços dados com o governo Estadual e Federal. Em ato contínuo oPresidente franqueou
a palavra aos senhores vereadores no horário das Representações Partidárias, a  vereadora
  Angélica S.  da Silva,  iniciou a sua fala  saudando todos os presentes,  desejando que a
prefeita faça um bom trabalho, para que Cachoeira acorde pois ainda está dormindo.  Tendo
a certeza de que a prefeita tem mais força e responsabilidade e com a reeleição fará um
bom trabalho. Abordou sobre a situação da merenda escolar, dos bairros que precisam de
atenção em especial a Rua da Feira, e que não esqueça das cestas básicas para as famílias
carentes e   juntos possam trabalhar em prol do povo cachoeirano. O vereador Cristiano
Alves dos Santos, saudou a todos os presentes, secretários municipais, sede e zona rural
agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar representando o povo cachoeirano,
pelo  quarto  mandato.  Espera  e  confia  em Deus,  que  a  prefeita  faça  um dos  melhores
mandatos  que  Cachoeira  já  viu,  sabe  que  não  é  fácil  porém  só  precisa  um  pouco  de
dedicação no geral dos secretários, funcionários. Abordando que quando o vereador não é
atendido chega com um tom mais alto porque são cobrados e tem que dizer para que veio
que pretende honrar as calças que veste. Citou ainda das dificuldades por que passa as
comunidades da zona rural, dizendo para que não tome como vereador de oposição mais
como pessoa que vem fiscalizar a administração como todos os demais vereadores onde a
função do vereador é fiscalizar. Desejando uma excelente gestão para o presidente desta
casa, da mesma forma a gestão da prefeita juntamente com seus secretários e funcionários
e estará para ajudar e fiscalizar. O vereador Florisvaldo da Conceição de Jesus saudou todo
povo cachoeirano em especial da bacia do Iguape, grato a Deus que lhe permitiu mais um
mandato através do povo Iguapense que reconheceu seu trabalho e seu grupo político em
nome de Adilson, Adel, Raimundo e todos que acreditaram no seu projeto. Parabenizando a
prefeita por mais este mandato e pelo trabalho que vem realizando na bacia do Iguape que
é uma prefeita que olha para aqueles que mais precisa, desejando uma boa administração e
ao presidente desta casa vereador Josmar Barbosa. Aproveitou a oportunidade convidou a
todos para inauguração da tão sonhada obra no dia treze de março dos pescadores, como
também para participar do carnaval quilombo folia na bacia do Iguape.  O vereador Josmar
Barbosa dos Santos de Souza saudou a todos agradeceu a presença do povo cachoeirano
muito bom para que possam ver de perto o trabalho desta casa, falando que a prefeita
quando  vem trazer  a  sua  mensagem aguarda  os  edis  falar  e  viu  em outros  mandatos
prefeitos chegar falar e virar as costas fazendo de contas que não existia vereador e a
mesma age de forma diferente uma coisa que tem que salientar.  Chamando atenção de
alguns jacus baleados que estão nas redes sociais com muito fake News onde a eleição
acabouque esqueçam o período eleitoral. Falando das obras que vem sendo realizadas a
exemplo das estradas, da empresa Selem que está vindo para investir milhões no município
que vai gerar centenas de empregos diretos e indiretos, a evolução da saúde, assistência
social, educação que pela primeira vez o município foi agraciado com o selo Unicef e o resto
é falácia dos jacus baleados. A harmonia é o que vai ser trocados pelo menos durante esses
quatro anos entre o legislativo e o executivo e a harmonia é o que vai fazer com que o
município avance o propósito de cada um vereador, secretários, servidores é fazer com que
o município avance em toda as vertentes. Solicitando ao povo manter a cidade limpa, cuidar
dos jardins, do patrimônio, cada um fazendo a sua parte e assim chegar à excelência tão
sonhada. Finalizando dizendo que tempos novos estão por vir muito esperançoso na vinda
da empresa selém para Cachoeira. Aproveitando a presença de David solicitou agraciar o
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município com um curso técnico de enfermagem. finalizando pediu a Deus que continue
guiando o caminho desta cidade, orientando as cabeças que define o destino do município e
dê avanços, paz e o ano de 2025 seja o melhor ano. O vereador Laelson Luís Ferreira Bispo
iniciou sua fala saudando a todos feliz pelo retorno dos trabalhos legislativo uma honra
estar  nesta  casa  em defesa  do  povo.  Citou  sobre  os  trabalhos  que  se  iniciaram desde
primeiro de janeiro é uma continuidade para que possam melhorar as condições de vida do
povo cachoeirano.  Onde este final  de semana pôde participar da festa de Iemanjá e da
reunião na comunidade do Dendê,  teve a oportunidade de conhecer o responsável  pela
empresa asselem que irá plantar macaúbas na comunidade da bacia do Iguape.  O vereador
Marcos Vinicius Elias de Jesus usou da sua fala saudando a todos falando da importância da
participação  popular  parabenizando  a  todos  os  presentes  agradecendo  a  todo  povo
cachoeirano que lhe deram essa oportunidade sendo o vereador mais jovem desta casa é
momento  de  celebrar  que  essa  vitória  é  de  todo  povo  preto  desta  cidade.  Falando  da
situação que tem lhe incomodado onde está colhendo um fruto que não plantou que é a
questão do assistencialismo onde os pedidos são absurdos deixando claro que existe uma
política de assistência social que é pública, direito de todo cidadão sugerindo a realização
de campanha de conscientização política para o povo de Cachoeira. Falou do trabalho do
saudoso Raimundo Oliveira (Tabatinga), que muito fez pela comunidade do caquende onde
hoje está realizando a primeira copa Tabatinga de futsal, citou ainda sobre o trabalho que
realiza  há  mais  de  doze  anos  na  Ladeira  da  Cadeia  tem a  quadrilha  Buscapé  que  é  a
segunda melhor quadrilha do recôncavo, solicitando a prefeita total apoio agradecendo os
professores  da  Escola  Paroquial  que  muito  contribuíram  para  chegar  a  esta  casa.  O
vereador Moises Reis do Lago, saudou a todos os presentes em especial a prefeita e vice-
prefeita, pedindo a benção ao Senhor Jesus Cristo para realizar tudo aquilo que possam
para melhorar as condições do povo cachoeirano. Está otimista para que está gestão realize
um bom trabalho parabenizando os vereadores novos e os demais colegas feliz e realizado e
irá trabalhar muito para que possam caminhar em benefícios de todos. Citou sobre as obras
do Ponto Certo, e tem a certeza de que dias melhores virão e que Deus abençoe a todo povo
e que possa fazer um mandato muito produtivo. O vereador Paulo Cezar Reis Leite, saudou
a todos os presentes autoridade povo da zona rural e da sede, secretários municipais. O
momento é de união a prefeita foi eleita pela vontade popular e o legislativo tem que dar
total apoio para que a gestão possa melhorar cada dia mais. Citou que a cidade está mais
clara com a colocação das lâmpadas de led, onde cobrava bastante, sabe que no futuro bem
próximo toda a cidade será agraciada com a iluminação como também os serviços que a
embasa  está  realizando  na  troca  de  tubulação  de  água  da  cidade.  Gostou  muito  das
mudanças dos secretários, cobrou sobre o projeto de sua autoria dos fios desordenados nos
postes  que  espera  que  a  prefeita  agilize  essa  situação.  Declarando seu  total  apoio  aos
projetos que venha beneficiar o município, irá sim fiscalizar, ajudar e auxiliar no que for
necessário. Agradecendo a todo povo cachoeirano que lhe confiaram seu voto. O vereador
Paulo  Henrique  Santos  da  Conceição  iniciou  a  sua  fala  agradecendo  a  Deus  por  esta
oportunidade e todo povo que lhe apoiou e acreditou no seu trabalho.  Parabenizando a
prefeita  pela  reeleição  e  tem  a  certeza  de  que  fará  um  bom  trabalho  nesse  segundo
mandato, falando ainda das solicitações que mesmo sendo pré-candidato a prefeita atendeu,
rogando a Deus que ela faça um ótimo trabalho. Finalizando falou sobre a sua história de
vida,  declarando  seu  total  apoio  a  administração  e  irá  buscar  melhoria  para  sua
comunidade, convidou também a todos para participar do carnaval de São Francisco do
Paraguaçu.  O  vereador  Paulo  Oliveira  dos  Reis  iniciou  sua  fala  saudando  a  todos
agradecendo a Deus pela oportunidade e todos que lhe apoiaram. Gratidão a sua família, e
ao povo que confiou colocando á disposição da gestão para que cachoeira cresça cada dia
mais. Logo após o horário das representações partidárias o Presidente passou para a Ordem
do dia colocando em discussão a Moção de Pesarn. 01/2025de autoria do vereador Marcos
Vinicius Elias de Jesus, onde usaram da palavra o vereador autor e os vereadores Angélica
Sapucaia,  Laelson  Luis,  e  Moisés  Reis  do  Lago,  declarando  total  apoio  a  matéria.  Em
votação aprovada por unanimidade.Logo após o Presidente apresentou Moções de Pesar
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pelo  falecimento  dos  Senhores  Altamirando  Chaves,  André  Passos  e  Aureliano  Moreira
Junior. Que de pronto foram aprovadas por unanimidade. Continuando usaram da palavra
para  explicação  pessoal  os  vereadores  Florisvaldo  da  Conceição  de  Jesus,  Laelson  Luis
Ferreira Bispo, Moisés Reis do Lago. Não havendo mais nada a tratar o presidente encerrou
a sessão e para constar digitei a presente ATA resumida a qual será disponibilizada aos
vereadores  para  leitura  através  das  plataformas  digitais  (e-mails  e  Whatsap)  para  em
seguida  ser  discutida,  aprovada  e  assinada  pelos  vereadores  presentes  nesta  Segunda
Sessão Ordinária. Ressaltando que esta Ata encontra-se disponível e arquivada na íntegra
em arquivo digital de áudio e vídeo nos anais desta Casa Legislativa, podendo ser solicitada
a qualquer momento. Plenário da Câmara Municipal da Cachoeira, 03 de fevereiro de 2025.

Considerações Finais

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: https://www.youtube.com/watch?v=kYjq3JU5PV0
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